

我市公布今年首批50处早夜市、集市开放地点

本报讯(记者 孙岳龙)春回人间,渐暖的春风也渐渐激活了首府“夜经济”,愈发让城市显得生机勃勃。为有序发展地摊经济和夜市经济,激发城市活力,提振城市烟火气,市城管局近日公布2024年首批50处早夜市、集市地点及营业时间,详细信息如下。

新城区11处:
气象局西巷北郊公园临时早夜市(开放中);
海天巷与长海巷交会处路口早夜市(开放中);
文苑巷工大北门早夜市(开放中);
公主府公园后河槽早夜市(开放中);
人民巷临时跳蚤市场(人民路至锡林路)(周末集市);
团结巷临时古玩市场(中山东路至人民巷)(周末集市);
铁路公园集市(计划4月中旬开放);
呼铁佳园C区北门两侧集市(展东路至新禧园西巷)(计划4月中旬开放);
阿尔泰东巷与康复路交会处东北角集市(计划4月中旬开放);
丰州北路恒大三期东门小广场夜市(开放中);
塔利东路塔利公租房斜对面南北路两侧集市(开放中);
回民区12处:
阿拉善南路与庆凯街交会处东南角

早市(开放中);
滨河南路牛桥北侧天主教堂后街南侧早市(计划5月上旬符合经营条件后逐步开放);
丰凌路(电厂西路社区门口)早市(计划5月上旬符合经营条件后逐步开放);
滨河西路由南向北早市(计划5月上旬符合经营条件后逐步开放);
西机务段社区广场早、夜市(计划5月上旬符合经营条件后逐步开放);
乌兰夫纪念馆庆凯街与沿河西路交会处早、夜市(计划5月上旬符合经营条件后逐步开放);
公园东路中段夜市(计划4月中旬符合经营条件后逐步开放);
依山北岸东门夜市(计划5月上旬符合经营条件后逐步开放);
回民区水泉文苑小区西侧夜市(开放中);
建校西门对面集市(开放中);
回民区文化宫路30号集市(开放中);
回民区秋实中学斜对面集市(开放中);
玉泉区13处:
湿地公园北出口早市(计划5月开

放);
昭君路与世纪十九路交叉早市(计划5月开放);
鄂尔多斯大街凯德MALL门前夜市(计划5月开放);
鄂尔多斯大街居然之家门前夜市(计划5月开放);
滨河南路与文博路交会处南100米路东夜市(计划4月开放);
锡林南路与陶利西街交叉路东100米路南夜市(计划5月开放);
锡林南路与世纪十九路交叉夜市(计划5月开放);
石羊桥南路棚城商业楼下夜市(计划5月开放);
南茶坊南街玉泉区市场监管局对面大院夜市(计划5月开放);
鄂尔多斯大街通达南站后街夜市(计划5月开放);
昭君路与南二环交会处南1000米路东花卉秧苗市场(计划4月开放);
卓丰生活区东门南北两侧全天候集市(计划5月开放);
云中路与小学路交叉口冬储菜销售点(计划秋季开放);
赛罕区14处:
展览馆东路呼和浩特体育活动中心早市(开放中);
水上公园北街早市(开放中);
昭乌达路与南二环西北角早市(开放中);
兴安路与双台什街东北角早市(计划

4月中下旬符合经营条件后逐步开放);
昭乌达路乌尼尔东街夜市(计划4月中下旬符合经营条件后逐步开放);
兴安南路与双台什街东交会处夜市(计划4月中下旬符合经营条件后逐步开放);
东影路北国风光西后巷夜市(计划4月中下旬符合经营条件后逐步开放);
昭乌达路大江南北东后巷夜市(计划4月中下旬符合经营条件后逐步开放);
新华大街万达广场周末集市(计划4月中下旬符合经营条件后逐步开放);
东影路与新华大街交会处周末集市(计划4月中下旬符合经营条件后逐步开放);
大学东街中商世界里广场周末集市(计划4月中下旬符合经营条件后逐步开放);
昭乌达路与包头大街交会处周末集市(计划4月中下旬符合经营条件后逐步开放);
鄂尔多斯大街街里荟商场广场周末集市(计划4月中下旬符合经营条件后逐步开放);
大学东街与丰州南路交会处周末集市(计划4月中下旬符合经营条件后逐步开放);

团市委、市金融办、市青联、市青企协举办银企对接座谈会

本报讯(记者 吕会生)4月1日,团市委、市金融办、市青联、市青企协举办银企对接座谈会,旨在通过搭建银行和企业之间沟通平台,加强对企业发展的资金支持力度,扩大银行业务覆盖面,构建长期稳定的银企关系,促进实体经济和金融事业高质量发展。本次座谈会以“深化交流谋合作 凝心聚力促发展”为主题,邀请市金融办综合科负责人解读了市委、市政府印发的《关于建设区域金融中心推动高质量发展的实施方案》;来自建设

银行、交通银行、邮储银行、中信银行、招商银行、蒙商银行、民生银行、金谷农商银行等呼和浩特市金融机构代表介绍了金融投资、融资贷款项目;呼和浩特中小企业融资担保公司介绍了担保政策。座谈会现场,各金融机构代表与青年企业家代表进行了座谈交流。金谷农商银行和内蒙古白鸟青山科技有限公司,招商银行和内蒙古鲁电蒙源电力工程有限公司分别成功签约贷款2000万元。

市总工会举办2024年呼和浩特“春风行动——新业态专场”现场招聘会

本报讯(记者 吕会生)3月29日,市总工会联合市人社局举办2024年呼和浩特“春风行动——新业态专场”现场招聘会。招聘会现场,市总工会设置了服务台,向广大求职者提供工会相关就业服务政策、职工医疗互助保障、法律咨询、女职工权益保障等贴心服务,为求职者答疑解惑。现场共接待咨询求职100余人次,发放《工会法》《职工维

权手册》《职工医疗互助保障宣传册》《新业态劳动者劳动保障权益政策问答》等宣传资料500余份,切实帮助求职者掌握维权信息,提高依法维权的能力,帮助求职者找到工作的同时更好地维护自身的合法权益。本次招聘会采用“线上+线下”同步进行的方式开展,共邀请包含新业态企业在内的41家单位参与,提供就业岗位1086个。

一场非遗与暖春相约的文化盛宴

●本报实习记者 若谷

春回大地,万物复苏。一场别开生面的非遗文化盛宴“应时节学非遗二十四节气系列活动之‘知春味,品春味’——跟着非遗寻找春天”在内蒙古饭店一楼大堂举行。

本次活动由呼和浩特市非物质文化遗产保护促进会、呼和浩特文化人才(库)百人百组组委会办公室及内蒙古饭店共同策划举办,旨在让广大市民跟着非遗寻找春天,在深入了解中华优秀传统文化习俗的同时,感受春天的温暖气息。

活动于3月29日下午4:30开始,有剪“春”非遗展示与体验,可现场体验剪纸、布艺、面塑、泥塑、金属丝编织、蒙古族皮画等非遗技艺,以展示含有“春”元素的题材为主,让市民感受传统工艺的精妙;有食“春”美食制作和展示,春晓时节,人们素有吃春菜、驴打滚、春糕等饮食习俗,内蒙古饭店春季美食节特别准备了有关“春”的创意美食,同时,活动现场还提供了自助茶饮供大家品尝,让市民在享受美食的同时,也能领略到传统文化的魅力;活动还有品“春”茶艺茗展技艺,“春茶自造始开春,色味甘新气芬馥”,又是一年春茶季,本次活动邀请到专业的茶艺师,为大家现场展示泡茶技艺,市民在现场可以品尝到来自各地的优质春茶,在感受它们独特的香气和口感的同时,体验茶文化的魅力。

此次活动不仅可让人们近距离感受非遗文化深厚的历史底蕴,而且还可提高对非遗文化传承、弘扬和发展重要意义的认识。正如一位市民朋友所说:“这样的活动,让我们更深入地了解了非遗文化,也让我们更加懂得珍惜、保护和传承这些宝贵的文化遗产。”内蒙古饭店



店的工作人员也讲道:“在酒店开展这样的活动,是一种创新性的尝试,能更好地体现出我们草原文化主题酒店的文化底蕴和内涵,提升酒店的品牌形象,吸引更多的游客。”主办方负责人表示,希望通过这样的活动,让更多的

人了解非遗,热爱非遗,传承非遗。同时,也希望通过内蒙古饭店这个对外窗口和展示平台,在举办二十四节气系列活动和传统节日节庆文化活动中,吸引更多的国内外宾客和游人爱上内蒙古,爱上呼和浩特,推动首府文化旅游事业

高质量发展。据悉,呼和浩特市非物质文化遗产保护促进会组织的非遗文化盛宴“应时节学非遗二十四节气系列活动”将贯穿全年,让广大市民和游客更为全面地领略非遗文化的独特魅力。

自治区粮食和物资储备局赴我市开展第一季度巡查检查

本报讯(记者 云艳芳)近日,自治区粮食和物资储备局第四巡查组对呼和浩特市玉泉区国储库、内蒙古白塔国家粮食储备库开展第一季度巡查检查暨秋粮收购监督工作。此次巡查内容主要包括信息化平台建设和运行、秋粮收购、12325执法举报投诉热线案件办理、储备安全和安全生产、自治区级储备粮轮换验收等情况。巡查组通过查阅台账资料、现场检查等方式,对发现的问题下达整改通知,要求企业限时完成整改。

季度巡查是今年粮食流通监管“铁拳行动”的重要内容之一,市发改委高度重视,科学制定年度巡查计划,统筹安排粮油库存检查、轮换验收、秋粮收购、统计执行、质量安全、安全生产等阶段性检查任务,并联合相关部门、单位落实巡查检查工作。通过定期巡查,旨在进一步增强储备安全监管能力,有效堵塞漏洞,防范化解风险隐患,全力维护粮食流通秩序,以实际行动守住管好“首府粮仓”。

地铁2号线塔利停车场分布式光伏发电项目正式并网发电

本报讯(记者 云艳芳)3月30日上午,地铁2号线塔利停车场分布式光伏发电项目成功并网发电,标志着继地铁1号线三间房光伏项目之后,地铁2号线也开始使用绿色电能,为首府新能源交通、绿色转型升级添砖加瓦。地铁2号线塔利停车场分布式光伏发电项目于2023年12月启动,利用塔利停车场内闲置地块、建筑屋面开展光伏电站建设,总装机容量1.87兆

瓦,总投资823万元,采用全额自发自用模式。项目每年发电量约264.85万度,可节约标准煤约798.53吨,每年可减少二氧化碳排放量约2092.27吨、二氧化硫排放量约15.2吨、氮氧化物排放量约22.83吨。下一步,市交通集团内蒙古中和新能源有限公司将继续大力推动“地铁+新能源”项目实施,提高地铁运行使用绿色占比,助力首府绿色环保高质量发展。

清明节祭扫公交运行保障方案出炉 11条公交线路加密发车频次

本报讯(记者 云艳芳)记者从市公交公司获悉,为方便广大市民清明祭扫的出行需求,同时缓解祭扫高峰时段公墓周边道路拥堵,市公交公司定于4月4日—4月6日期间,对途经内蒙古革命烈士陵园、天安堂、慈安园、松鹤园、曹川公墓、吉林人文纪念园的11条公交线路,加密发车频次,全力做好公共交通保障工作。

内蒙古革命烈士陵园:途经线路有24路、84路、85路、二环1号线、二环2号线。
24路从坝口子公交站发车至新华西街,途经生态路、通道北路、北二环、呼伦北路、车站东街、锡林北路、新华大街、通道南路、大西街、县府街、阿拉善南路、鄂尔多斯西街、呼钢东路、新华西街。
84路从市公交公司发车至师大附属第二中学,途经北二环、通道北路、光明大街、锡林北路、学苑西街、昭乌达路、山丹街、文明路、后巧报路、陶利东街、陶利西街、锡林南路、世纪十九路、二附中东街。
85路从红山口村发车环行至内蒙古中医医院,途经371乡道、通道北路、北二环、呼伦北路、呼伦南路、健康街、锡林南路、中山东路、呼伦北路。
二环1号线从阳光宜居花园发车至新华西街站,途经西二环辅道、北二环辅道、科尔沁北路辅道、科尔沁南路辅道、

鄂尔多斯东街、前达门路、腾飞南路、南二环辅道、西二环辅道。
慈安园、天安堂:途经线路有36路、58路。
36路从公交四公司发车至哈拉更村委会,途经呼伦贝尔南路、鄂尔多斯大街、兴安北路、呼哈线、呼和塔拉西街、Y349乡道、红保线。
58路从公交车从公交一公司发车至哈拉沁村,途经巴彦淖尔南路、鄂尔多斯西街、大南街、大北街、中山西路、中山东路、呼伦北路、胜利街、哲里木路、爱民街、兴安北路、生态路、哈拉沁果园。
松鹤园:途经线路有92路、115路。
92路从市公交公司发车至大青山红色文化公园,途经北二环、兴安南路、新华东街、机场高速公路、呼和塔拉西街、野马图路。
115路公交车从大青山红色文化公园环行至大窑村,途经371乡道、水泉自建路、新建路、105省道。
曹川公墓:途经线路15路。从金川丽水山城小区发车至呼和浩特火车站,途经110国道、成吉思汗西街、阿拉善北路、海拉尔西街、工农兵路、车站西街。
吉林人文纪念园:途经线路108路。从市公交公司发车至段家窑村公交停车场,途经北二环、呼伦贝尔北路、赛马场北路、通道北路。



4月1日,玉泉区双拥办、人武部、退役军人事务局组织驻区武警部队、区双拥成员单位、区退役军人服务保障系统干部以及辖区退役军人代表在内蒙古革命烈士陵园开展“感党恩、听党话、跟党走”缅怀先烈、铭记历史“清明节祭扫活动”。
在高高矗立的烈士纪念碑前,全体人员怀着真挚情感,默哀致敬,敬献鲜花,绕行瞻仰,重温英雄事迹。
此次祭扫活动以铸牢中华民族共同体意识为主线,引导广大军民铭记烈士的英勇和壮举,继承烈士遗志,立足本职工作,珍惜来之不易的幸福生活,增强责任感和历史使命感,为巩固国防力量,推动退役军人和双拥工作高质量发展凝聚磅礴力量。
■本报记者 阿柔娜 摄

呼和浩特金山高新技术产业开发区税务局开展第33个全国税收宣传月活动

本报讯(记者 刘军)4月1日,呼和浩特金山高新技术产业开发区税务局开展第33个全国税收宣传月活动,围绕“便民办税春风行动”,以“线上+线下”一系列丰富多彩的税收宣传活动,为第33个全国税收宣传月拉开序幕。

实地沉浸式体验助力税费服务优化升级。活动现场,金山高新技术产业开发区税务局邀请到8名纳税人缴费人代表,在税务干部的讲解下,详细了解办税服务厅各功能分区设置以及各窗口主要业务类型,现场观摩体验办税窗口业务办理情况和流程。在自助办税服务区,“税费服务体验师”零距离体验纳税申报、发票开具等一系列办税流程,并围绕办税流程和办税普及方式等方面积极献计献策,为服务精益求精提建议、出点子。

线上智能服务推动满意度提档升级。在线下税费服务体验火热进行的同时,金山高新技术产业开发区税务局以“智慧税务”为切入点,依托远程

可视化互动平台,举办“云端学堂”。业务骨干携手税务师事务所老师重点讲解数电票开票受票及报税入账业务,详细解读税费优惠政策和纳税人缴费人关切的涉税事项,在线解答纳税人缴费人关心的热点涉税问题,以智能化手段实现办税缴费最优引导,提高办税效率,有效提升纳税人缴费人满意度。

特色税宣产品护航企业发展“心无旁骛”。“从去年的办税鼠标垫、二维码‘政策包’到今年的办税台历、税宣手提袋,税务局的纳税服务是越来越精心体贴,税务局的纳税服务是越来越精心体贴,我不仅收获了税收政策知识,更感受到了税务部门对企业的关心和支撑。”现场财务人员刘磊说道。近年来,金山高新技术产业开发区税务局及时跟进企业诉求,持续提升服务质效,针对企业特点量身定制“红和账单”和“政策礼包”,开展“一政一讲、一措一谈”送政策上门活动,24小时接听企业电话和微信咨询,以贴心的服务打通政策宣传落地的“最后一微米”。